



CONSILIUL LEGISLATIV

AVIZ

referitor la rectificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 163/2024 pentru modificarea anexelor nr. 1, 4 și 5 la Instrucțiunile tehnice privind fundamentarea, aprobarea și încasarea tarifelor și taxelor pentru actele eliberate de Agenția Națională pentru Resurse Minerale în vederea desfășurării operațiunilor petroliere, aprobate prin Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 139/2010, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 306 din 5 aprilie 2024

Analizând cererea de rectificare a Ordinului președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 163/2024, transmisă Consiliului Legislativ spre avizare de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/33 r din 15 aprilie 2024, formulată de Agenția Națională pentru Resurse Minerale transmisă cu adresa nr. 5607/12 aprilie 2024 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D418/15.04.2024,

CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ, republicată, cu completările ulterioare, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 33 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ, cu modificările ulterioare,

Avizează favorabil cererea de rectificare, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere se solicită rectificarea art. I pct. 3 din *Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 163/2024 pentru modificarea anexelor nr. 1, 4 și 5 la Instrucțiunile tehnice privind fundamentarea, aprobarea și încasarea tarifelor și taxelor pentru actele eliberate de Agenția Națională pentru Resurse Minerale în vederea desfășurării operațiunilor petroliere, aprobate prin Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 139/2010*, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 306 din 5 aprilie 2024, cu referire la anexa nr. 5 la instrucțiunile tehnice, în sensul ca în tabel, la denumirea coloanei a patra **în loc de** „Taxă***) (lei)”, **să se scrie** „Taxă (lei)”, iar în ceea ce privește notele din subsolul tabelului **în loc de**

„*) Încadrarea în clase de complexitate se face conform anexei nr. 3 la Instrucțiunile tehnice.

**) Taxele menționate corespund unor date și informații mai noi de 10 ani. Pentru date cu o vechime mai mare de 10 ani taxele se reduc astfel:

- a) 20%, pentru date și informații cu o vechime de 10—20 de ani;
- b) 30%, pentru date și informații cu o vechime de 20—40 de ani;
- c) 40%, pentru date și informații cu o vechime mai mare de 40 de ani.”

să se scrie

„*) Încadrarea în clase de complexitate se face conform anexei nr. 3 la Instrucțiunile tehnice”.

2. Analizând cererea de rectificare, textul publicat oficial, fondul actului normativ supus rectificării, precum și precizările suplimentare ale inițiatorului cererii, solicitate de Consiliul Legislativ, se constată următoarele:

a) eroarea semnalată se regăsește la art. I pct. 3, din Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 163/2024, cu referire la anexa nr. 5 la instrucțiunile tehnice aprobate prin Ordinul nr. 139/2010 și constă în prezența eronată a celei de-a doua note de subsol al cărei marcaj apare și în tabel, la denumirea coloanei a patra sub forma „***)”;

b) în acest sens, prin adresa nr. 5607/12 aprilie 2024 emitentul precizează că „În corespondența purtată prin email cu reprezentanții Monitorului Oficial s-a convenit asupra eliminării din corpul actului administrativ normativ a mențiunilor care fac obiectul rectificării, însă acestea, cu ocazia publicării, nu au fost eliminate.”;

c) analizând fondul reglementării, precum și explicațiile inițiatorului, reiese că, într-adevăr, eroarea semnalată s-a produs în faza de publicare a actului normativ în Monitorul Oficial al României, Partea I prin publicarea unei forme diferite față de cea convenită cu inițiatorul.

În concluzie, eroarea semnalată s-a produs cu ocazia publicării ordinului în Monitorul Oficial al României, Partea I;

d) în acest context, precizăm că certificarea prezentei erori materiale nu poate fi realizată, decât de inițiatorul cererii. În acest sens, art. 14 alin. (2) din Ordinul secretarului general al Camerei Deputaților nr. 367/2022, cu modificările ulterioare, prevede că, dacă ulterior publicării se constată că rectificarea solicitată nu privește o eroare materială, răspunderea revine organului emitent care a solicitat rectificarea actului respectiv;

e) luând în considerare cele de mai sus, constatăm că greșeala semnalată a intervenit în procesul de editare și publicare a proiectului actului normativ, aceasta putând fi astfel încadrată în categoria de „erori materiale”, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificarea, urmată de textele ce se rectifică, astfel:

RECTIFICARE

În cuprinsul Ordinului președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 163/2024 pentru modificarea anexelor nr. 1, 4 și 5 la Instrucțiunile tehnice privind fundamentarea, aprobarea și încasarea tarifelor și taxelor pentru actele eliberate de Agenția Națională pentru Resurse Minerale în vederea desfășurării operațiunilor petroliere, aprobate prin Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Resurse Minerale nr. 139/2010, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 306 din 5 aprilie 2024, se fac următoarele rectificări:

- la articolul I, punctul 3, cu referire la anexa nr. 5 la instrucțiunile tehnice, în tabel, la denumirea coloanei a patra, **în loc de:** „Taxă**) (lei)” **se va citi:** „Taxă (lei)”;

- la articolul I, punctul 3, cu referire la anexa nr. 5 la instrucțiunile tehnice, la nota de subsol corespunzătoare tabelului, **în loc de:** „*) Încadrarea în clase de complexitate se face conform anexei nr. 3 la Instrucțiunile tehnice.

***) Taxele menționate corespund unor date și informații mai noi de 10 ani. Pentru date cu o vechime mai mare de 10 ani taxele se reduc astfel:

a) 20%, pentru date și informații cu o vechime de 10—20 de ani;

b) 30%, pentru date și informații cu o vechime de 20—40 de ani;

c) 40%, pentru date și informații cu o vechime mai mare de 40 de ani.”

se va citi: „*) Încadrarea în clase de complexitate se face conform anexei nr. 3 la Instrucțiunile tehnice.”

PREȘEDINTE

Florin IORDACHE

București

Nr. 411/19.04.2024